

Издается с 8 января 1991 года www.proforel.ru

ПРОФСОЮЗНЫЙ ВЕСТНИК

Газета Федерации профсоюзов Орловской области

Будь с нами, и ты не будешь один

№ 9 (500) Ноябрь 2024 г.









ФНПР

СЪЕЗД ВНЕС ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВ И СТРУКТУРУ

29 ОКТЯБРЯ СОСТОЯЛСЯ XIII (ВНЕОЧЕРЕДНОЙ) СЪЕЗД ФНПР. НА НЕГО ПРИБЫЛИ 327 ДЕЛЕГАТОВ, ПРЕДСТАВЛЯЮЩИХ 122 ЧЛЕНСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ФНПР. ОРЛОВСКУЮ ОБЛАСТЬ ПРЕДСТАВЛЯЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НИКОЛАЙ МЕРКУЛОВ.

В работе съезда также приняли участие депутаты Государственной Думы - представители межфракционной рабочей группы «Солидарность» по взаимодействию с профсоюзным движением, руководители общероссийских профсоюзов, сотрудничающих с ФНПР, Всеобщей конфедерации профсоюзов, Академии труда и социальных отношений, Санкт-Петербургского гуманитарного университета

Съезд открыл Председатель ФНПР Михаил Шмаков. Он отметил, что сегодня ФНПР активно участвует в реализации масштабных задач по обеспечению социально-экономического развития России, поставленных президентом. И прокомментировал предлагаемые решения. По его словам, менять Устав необходимо для усиления роли ФНПР в решении тех задач, которые поставлены перед страной в национальных проектах.

– Чтобы мы могли определить и занять свое место в развитии страны, нам надо поправить наш Устав, чтобы наша работа была более эффективной, – подчеркнул М.В. Шмаков.

Заместитель Председателя ФНПР Евгений Макаров рассказал о предлагаемых изменениях в Устав ФНПР, подчеркнув, что все материалы одобрены Генсоветом. В Устав предлагается ввести пост Президента ФНПР, разграничив полномочия и зоны ответственности Президента и Председателя ФНПР.

«Профсоюзное движение в России является сильным, массовым, имеет большой вес и авторитет в обществе. Уверен, оно и дальше будет развиваться, совершенствовать свою деятельность».

В.В. Путин

Делегаты съезда единогласно проголосовали за внесение предложенных Генсоветом изменений в Устав ФНПР.

В результате обсуждения XIII (внеочередной) съезд ФНПР избрал Президентом Михаила Шмакова.

– Наш корабль идет уверенным курсом, и мы, как команда корабля, обязуемся никогда не посадить его на мель, - так Михаил Викторович прокомментировал свое избрание.

Председателем ФНПР избран Сергей Черногаев. В ответной речи он подтвердил: «Михаил Викторович уже сказал о том, что мы с вами представляем одну команду корабля. Поэтому вместе будем двигаться по намеченному курсу, и наш успех зависит от того, насколько слаженно будет работать команда. Только в этом случае мы сможем достичь всех поставленных целей».

В работе Съезда принял участие Президент России Владимир Путин. В своем выступлении он высоко оценил роль профсоюзов в жизни страны и ее граждан:

- Исторически профсоюзное движение в России является сильным, массовым, имеет большой вес и авторитет в обществе. Ваше объединение более 30 лет находится в авангарде отечественного профсоюзного движения, охватывает свыше 130 тысяч первичных организаций и почти 20 миллионов человек. Такое широкое, действительно повсеместное представительство позволяет Федерации эффективно защищать профессиональные интересы граждан, в социальном партнерстве с государством и бизнесом совершенствовать законодательство, на современной основе выстраивать отношения в сфере занятости.

Защита интересов граждан, людей труда, повышение достатка и благополучия семей – ключевая, стратегическая задача. Важнее ничего нет. Государство решает ее вместе с бизнесом, с тем, кто создает рабочие места, и, конечно, вместе с профсоюзами, которые следят за интересами людей труда, в тесном, результативном диалоге.

В заключительной части работы съезда Президент ФНПР Михаил Шмаков обратил внимание делегатов на актуальные задачи укрепления и развития трехсторонних

– Мы изменили Устав, чтобы работать еще более слаженно и эффективно. Но надо сказать, что профсоюзы не могут работать в отрыве от наших главных партнеров, прежде всего, работодателей и Правительства РФ.



Система социального партнерства, которая выстроена в нашей стране, благодаря усилиям всех трех сторон является наиболее развитой в мире... Подходы в разрешении социально-трудовых проблем, выработанные во взаимодействии профсоюзов, объединений работодателей и Правительства России, недостижимы пока в других странах... Социальное партнерство нацелено на то, чтобы учитывать интересы всех трех сторон. И когда это происходит, получается эффективная работа... Самый яркий пример – Трудовой Кодекс РФ, подготовленный именно таким путем, был принят Государственной Думой в начале 2000-х годов и эффективно работает.

Председатель ФНПР Сергей Черногаев заявил: «Уверен, что профсоюзы готовы меняться и двигаться вперед, отвечая на многочисленные вызовы времени... Укрепление и развитие ФНПР – сложный процесс, требующий системного подхода и взвешенных решений с акцентом на внимание к трудящимся. Успех профсоюза – не абстрактное понятие, он напрямую зависит от каждого из нас, от нашего профессионализма и ответственности. Только вместе, объединив усилия, силы, знания и опыт, мы точно добьемся реальных результатов».

Владимир Путин сообщил, что подписал Указ о награждении Президента ФНПР Михаила Шмакова орденом «За заслуги перед Отечеством» І степени. И поблагодарил лидера российских профсоюзов за многолетнюю деятельность на благо трудящихся и всей страны в целом. «Телефоны Вы мои знаете, мои двери для Вас всегда открыты», - заключил президент.

Законодательство

ПРОФСОЮЗЫ ДОБИЛИСЬ ПРИЗНАНИЯ НАСТАВНИЧЕСТВА ТРУДОВОЙ ФУНКЦИЕЙ

29 октября во втором и третьем чтении принят закон о наставничестве. Данный закон призван реализовать поручение президента о необходимости закрепления в законодательстве понятия «наставник», а также заложить фундамент для исполнения нацпроекта «Ка-

Инициатива разрабатывалась группой сенаторов и депутатов от «Единой России», часть из которых входит в межфракционную группу «Солидарность», при участии ФНПР. Законопроект был внесен в Госдуму в мае. Ко второму чтению позиция профсоюзов была полностью учтена.

Закон дополняет Трудовой Кодекс РФ новой статьей 351.8 и закрепляет гарантии работникам, выполняющим функции наставника, определяет порядок их материального стимулирования. Содержание, сроки и форма выполнения работы по наставничеству будут прописаны в трудовом договоре работника или дополнительном соглашении к нему. Размеры и условия выплат за наставничество, могут определяться федеральными законами, иными нормативными правовыми актами РФ и ее субъектов, а также органов местного самоуправления.

Поправки в законодательство должны вступить в силу с 1 марта 2025 года.

ЗА ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ

Губернатор Орловской области Андрей Клычков вручил медаль «За трудовые успехи» заместителю председателя областной организации Профсоюза образования Валентине Романовой. Торжественная церемония вручения государственных наград и наград Орловской области состоялась в администрации региона накануне Дня народного единства.

Обращаясь к участникам торжества, Андрей Клычков отметил, что «по доброй традиции в канун государственного праздника мы чествуем тех, кто своим честным трудом, служением интересам государства и народа добился высоких производственных показателей и заслуженного общественного признания».

Поздравляем Валентину Васильевну с заслуженной наградой!



Соцпартнерство

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ – ЧЕЛОВЕК ТРУДА И ЕГО ИНТЕРЕСЫ

В РАМКАХ ВСЕМИРНОГО ДНЯ ДЕЙСТВИЙ «ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД!» СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ТРЕХСТОРОННЕЙ КОМИССИИ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ.

Открыл заседание заведующий отделом организационной работы и развития профсоюзного движения Федерации профсоюзов области Максим Ветчинников. Он рассказал о подготовке и проведении Всероссийской акции профсоюзов «За достойный труд!» в 2024 году, о значении этой даты, о том, чего добиваются профсоюзы, какие мероприятия в рамках акции проходят на Орловщине. Так как текущий год объявлен Годом семьи, то особое внимание было уделено решению проблем семей.

Комиссия отметила, что Правительство области работает над улучшением благополучия орловских семей, пропагандой семейных ценностей, стабилизацией ситуации на рынке труда, созданием новых рабочих мест, социальной поддержкой безработных граждан. И рекомендовала сторонам соцпартнерства продолжить работу по созданию условий для достойного труда в регионе.

С информацией об установлении величины прожиточного минимума на 2025 год выступил начальник управления труда и занятости Александр Сотников. Он сообщил, что на будущий год величина прожиточного минимума на душу населения установлена в размере 16 492 рублей, для трудоспособного населения – 17 976 руб., пенсионеров – 14 183 руб., детей – 15 997 руб. По сравнению с 2024 годом величина прожиточного минимума увеличится на 14,8%: на 2121 рубль на душу населения, для трудоспособного населения – на 2312 руб., пенсионеров – на 1824 руб., детей – на 2057 руб.

О производственном травматизме проинформировал руководитель Государственной инспекции труда в Орловской области Сергей Авдеев. По его данным, за 9 месяцев текущего года расследовано 23 тяжелых несчастных случая: 14 производственных и 9 в результате общего заболевания. Из них 4 несчастных случая произошли в организациях обрабатывающего производства, по 2 в сельском хозяйстве, строительстве и транспорте, 1 в торговле и 3 в других отраслях.

По степени тяжести производственные несчастные случаи распределились следующим образом:

- 3 групповых, в результате которых один работник погиб и четверо получили тяжелые травмы;
- 5 со смертельным исходом;
- 6 тяжелых.

Всего пострадали 18 работников.

Основными причинами несчастных случаев стали

нарушение правил дорожного движения (4 случая), недостатки подготовки работников по охране труда (3), несовершенство и нарушение технологического процесса (2), неудовлетворительная организация работодателями производства работ (2), прочие причины (3).

По сравнению с аналогичным периодом 2023 года (16 несчастных случаев: 2 со смертельным и 14 с тяжелым исходом) производственный травматизм с тяжелыми последствиями в этом году (14 несчастных случаев: 5 со смертельным и 9 с тяжелым исходом) снизился на 12,5%.

Заместитель Председателя Федерации профсоюзов области Юрий Власов дополнил выступление профсоюзной

информацией. Он подчеркнул, что в работе по предотвращению производственного травматизма и улучшению условий труда высока роль уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюзов, численность которых 1094 человека.

Важные задачи решает главный технический инспектор труда ФПОО. Участвуя в работе комиссий по расследованию несчастных случаев, он посещает организации, знакомится с материалами дел, консультирует по вопросам возмещения ущерба. В 2023-2024 годах им проведено 113 проверок, выявлено 177 нарушений законодательства об охране труда, выдано 62 представления.

Комиссия рекомендовала главам муниципальных образований взять на контроль вопрос профилактики производственного травматизма.

О развитии системы социального партнерства сообщили Александр Сотников и Юрий Власов. Они отметили, что социальное партнерство обеспечивается работой областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и 27 районными трехсторонними комиссиями.

Органами власти, профсоюзами и работодателями заключено 81 соглашение. На областном уровне отраслевые соглашения заключены в здравоохранении, образовании, культуре, строительстве и агропромышленном комплексе. На муниципальном уровне заключено 18 территориальных и 57 отраслевых соглашений. По состоянию на 1 января 2024 года с профсоюзами заключено 104 соглашения.



Коллективные договоры заключены в 1120 организациях области, ими охвачено 90 тыс. человек. Наибольшее количество коллдоговоров приходится на образование, культуру, промышленность, жилищно-коммунальное хозяйство и здравоохранение.

Выросло количество коллдоговоров, где установлена индексация заработной платы. В 2020 году их было 94, в 2022-м — 118, в 2023 году — 166. По данным профсоюзного мониторинга в 1 полугодии 2024 года индексация заработной платы в организациях области проводилась на уровне от 4 до 19%.

Решение проблем безработицы является важным элементом взаимодействия всех заинтересованных органов исполнительной власти, профсоюзов и объединений работодателей. На 1 октября численность зарегистрированных безработных составила 1 тыс. человек. В начале года их было 1,3 тыс., а год назад 1,6 тыс. человек. Уровень фиксированной безработицы на рынке труда региона на 1 октября составил 0,3% (год назад – 0,5%).

Комиссия рекомендовала органам исполнительной власти и главам муниципальных образований способствовать развитию социального партнерства, регулярно проводить встречи с профсоюзным активом, учитывать позицию профсоюзов при принятии решений по социально значимым вопросам, усилить контроль за выполнением принятых органами социального партнерства решений, проводить работу по заключению регионального соглашения об установлении минимальной заработной платы.

Официально

БЮДЖЕТ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2025-2027 ГОДЫ БУДЕТ СОЦИАЛЬНО НАПРАВЛЕННЫМ

ОРЛОВСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЯХ ПО ПРОЕКТУ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА НА 2025 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2026 И 2027 ГОДОВ.

С информацией по прогнозу социально-экономического развития выступил руководитель Департамента экономического развития и инвестиционной деятельности Орловской области Сергей Антонцев. Он отметил, что по прогнозам валовой региональный продукт в 2024 году составит порядка 440 миллиардов рублей, при этом среднегодовой темп роста ВРП в 2025–2027 годах прогнозируется на уровне 102,8% в сопоставимых ценах. Доля сельского хозяйства в 2025 году составит 20,7%, промышленного производства — 19,6%, торговли и общественного питания — 14,4%, транспортировки, хранения, информации и связи — 7,5%, строительства — 3,1%.

В плановом периоде прогнозируется положительная динамика привлечения инвестиций в экономику региона. Так, на развитие экономики области за счет всех источников финансирования в целом за 2025—2027 годы планируется направить порядка 230 миллиардов рублей инвестиций в основной капитал.

Важным показателем также является размер заработной платы. Согласно прогнозу, размер номинальной среднемесячной заработной платы в текущем году должен составить порядка 53 тысяч рублей. В целом же за три прогнозных года реальная заработная плата увеличится на 12,8% относительно 2024 года.

Что касается самого проекта областного бюджета, то, по информации руководителя Департамента финансов Елены Сапожниковой, доходы областного бюджета на 2025 год прогнозируются в объеме 59 588,6 млн рублей, при этом расходы областного бюджета составят 60 471,7 млн рублей.

На публичных слушаниях было предоставлено слово и представителям молодежи. Так, исполняющий обязанности председателя Общественного молодежного парламента при Орловском областном Совете народных депутатов Константин Логвинов обратил внимание депутатов и всех присутствующих на необходимость учитывать интересы молодого поколения

при формировании областного бюджета на предстоящий год.

В завершении обсуждений спикер областного Совета Леонид Музалевский еще раз напомнил, что рассматриваемый сегодня проект бюджета — не окончательный вариант. Это документ, который берется за основу и будет дорабатываться с учетом всех поступивших предложений.

– Представители профсоюзных организаций внимательно слушали выступающих и изучили проект бюджета. Положительный момент заключается в том, что бюджет на прогнозируемый период будет иметь социальную направленность – 65,5% от общего объема запланированных расходов придется именно на социально-культурную сферу. Однако у нас не может не вызывать обеспокоенность тот факт, что в проекте бюджета не предусмотрены средства на индексацию заработных плат бюджетников, – отметил заместитель Председателя Федерации профсоюзов Орловской области Юрий Власов.

Обучение

О МРОТ, СОЦПАРТНЕРСТВЕ И НЕ ТОЛЬКО

СОСТОЯЛСЯ ВСЕРОССИЙСКИЙ СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ ФНПР ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ И СОЦИАЛЬНОМУ ПАРТНЕРСТВУ. ОРЛОВСКУЮ ОБЛАСТЬ ПРЕДСТАВЛЯЛ МАКСИМ ВЕТЧИННИКОВ, ЗАВЕДУЮЩИЙ ОТДЕЛОМ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ РАБОТЫ И РАЗВИТИЯ ПРОФСОЮЗНОГО ДВИЖЕНИЯ ФПОО.

На семинаре поднимали и подробно рассматривали целый ряд вопросов, касающихся развития социального партнерства и социально-трудовых отношений.

Заместитель Председателя ФНПР, ректор АТиСО Нина Кузьмина подняла острую тему глобальных вызовов современности, вопросы заработной платы, в том числе в бюджетном секторе, соотношение минимального размера оплаты труда и прожиточного минимума, кадрового дефицита, лизинга персонала, платформенной занятости.

– Российская экономика должна стать экономикой высоких заработных плат, – отметила она, подчеркнув, что вопросы низкой производительности труда, на которые часто ссылаются наши социальные партнеры, должны решать не профсоюзы, а менеджеры.

Важную тему повышения эффективности работы региональных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений осветил начальник отдела развития социального партнерства и новых форм трудовых отношений Минтруда РФ Михаил Блюм. Участники семинара отметили, что работа социальных партнеров должна быть более слаженной и без формализма.

О трансформациях социально-трудовой сферы в технологическом контексте рассказал ведущий научный сотрудник Научного центра профсоюзных исследований Института профсоюзного движения АТиСО Илья Удовенко.

Об итогах коллективно-договорной кампании в членских организациях ФНПР за 2023 год проинформировал секретарь ФНПР – руководитель Департамента социально-трудовых отношений и социального партнерства Аппарата ФНПР Олег Соколов. Отдельно он остановился на Генеральном соглашении между профсоюзами, объединением работодателей и Правительством РФ на 2024-2026 годы. Главный итог Соглашения – сохранение преемственности и серьезные заделы на перспективу. Также в своем выступлении Олег Соколов поднял острые темы минимального размера оплаты труда, пенсионного обеспечения, зарплат бюджетников.

Нина Кузьмина дала ретроспективный анализ эволюции проблемы МРОТ с 2006 года и планомерной работы профсоюзов в данном направлении, подробно остановилась на разнице минимального размера оплаты труда и минимальной заработной платы. «Если МРОТ – обязанность работодателя, то МЗП – право работника», — подчеркнула она.

О работе Конституционного Суда РФ по вопросам коллективно-договорного регулирования рассказал начальник Управления по обеспечению судебных заседаний КС РФ Валерий Сафонов. Он затронул темы от практики заключения коллективных договоров и приоритета Конституции перед иными законами и правовыми актами (в том числе и международными) до проблем роста «минималки» для бюджетников и справедливой индексации заработных плат.

В ходе семинара состоялся круглый стол «Корпоративный уровень социального партнерства: практика и проблемы». Его модераторы Олег Соколов и Нина Кузьмина подняли актуальную тему отношения профсоюзов к повышению производительности труда. Работодателям необходимо изменить саму методологию расчета данного параметра. В настоящее время он происходит в валюте, а учитывая тот факт, что курс рубля серьезно занижен к доллару, труд российского рабочего также занижен к труду его западного коллеги. Однако при расчете произведенной продукции на единицу затрат труда производительность российского работника значительно превышает этот показатель в других экономически развитых странах.

Отдельным блоком прошла стратегическая сессия на тему обеспечения экономики квалифицированными кадрами. Ее модератором выступил заместитель главного редактора газеты «Солидарность» Александр Кляшторин. Он поднял вопросы сложных взаимоотношений работника и работодателя, роботизации и цифровизации, кадровой политики в профсоюзах.

Международное профсоюзное движение стало темой заключительной лекции семинара. Было рассмотрено влияние глобальных политических и экономических процессов на профсоюзное движение в мире. Профсоюзы разных стран заинтересованы, чтобы представлять консолидированную позицию трудящихся в любом формате на международном уровне.

Человек славен трудом

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА ПРОЕКТОВ

Федерация профсоюзов совместно с Департаментом образования и Институтом развития образования Орловской области подвели итоги конкурса проектов «Человек славен трудом». Его участниками стали воспитанники детских садов, ученики 8-11 классов и учащиеся ссузов. Всего на конкурс поступило 137 работ. В результате призовые места распределились следующим образом.

номинация «человек труда в моей семье»

Дошкольники

Презентация:

- 1. Софья Лобачева, детский сад №5 г. Орла
- 2. Михаил Малышевский, детский сад №15 г. Мценска
- Семен Саньков, детский сад №5 г. Орла Видеоролик:
- 1. Анна Ќозарезова, детский сад №95 г. Орла
- 2. Макар Фестов, детский сад №4 Болховского района
- 3. Илья Ряполов, детский сад №8 д. Жилина Орловского муниципального округа
- **Рисунок:** 1. Иван Гончаро
- 1. Иван Гончаров, детский сад №1 Кромского района 2. Михаил Орахов, детский сад №15 г. Мириска
- 2. Михаил Орехов, детский сад №15 г. Мценска
- 3. Валерия Ванагас, детский сад «Аленушка» Хотынецкого района.

8-9 классы

Статья:

- 1. Анастасия Касенкова, Паньковская основная школа Орловского муниципального округа
- 2. Владимир Тенитилов, Образцовская средняя школа Орловского муниципального округа
- 3. Анжелика Зимихина, Алексеевская основная школа Должанского района

Презентация:

- 1. Елизавета Кинаревская, лицей №1 им. М.В. Ломоносова г. Орла
- 2. Ольга Ловчикова, Покровский лицей
- 3. София Савкова, средняя школа №2 г. Ливны *Видеоролик:*
- 1. Анастасия Сапронова, Образцовская средняя школа Орловского муниципального округа
- 2. Арина Фролова, Краснозвездинская средняя школа Орловского муниципального округа **Рисунок:**
- 2. Роман Иванников, гимназия г. Ливны

10-11 классы

Презентация:

1. Павел Луньков, Корсаковская средняя школа

- 2. Анастасия Панина, Покровский лицей
- 3. Михаил Правашинский, Корсаковская средняя школа *Видеоролик:*
- 1. Полина Птицына, Хотынецкая средняя школа имени С.Г. Поматилова

Статья:

- 1. Анна Алексашкина, гимназия №16 г. Орла *Рисунок:*
- 2. Полина Власова, Урыновская средняя школа Должанского района

Ссузы

Статья:

- Анна Васюкова, Мезенский педагогический колледж
 Полина Ефимова, Мезенский педагогический колледж
- Полина вфимова, незенский педагогический колледж
 Дарья Ревина, Орловский областной медицинский колледж филиал №1 г. Ливны

Видеоролик:

1. Олеся Пискарева, Орловский базовый медицинский колледж

НОМИНАЦИЯ «ЧЕЛОВЕК ТРУДА В МОЕМ РАЙОНЕ/ГОРОДЕ»

Дошкольники

Видеоролик:

- 1. Дмитрий Лаптяев, детский сад №87 г. Орла
- 2. Данила Щербаков, детский сад №9 г. Орла
- Юлия Лаврова, детский сад №7 пос. Вятский Посад Орловского муниципального округа Рисунок:
- 1. Василиса Кириенко, детский сад №48 г. Орла
- 2. Любовь Комарова, детский сад №72 г. Орла
- 3. Елизавета Голикова, детский сад №13 г. Мценска

8-9 классы

Статья:

- 1. Екатерина Парамонова, Быстринская основная школа Должанского района
- 2. Юлия Доронина, Хотынецкая средняя школа имени С.Г. Поматилова.
- Ольга Богомолова, Никольская основная школа Покровского района

Презентация:

- 1. Артем Королев, Дубовская средняя школа Колпнянского района
- Варвара Белозерова, Паньковская средняя школа Новодеревеньковского района

Рисунок:

2. Алена Ветрова, средняя школа №10 г. Орла

10-11 классы

Статья:

- 1. Мария Егорцова, гимназия ОГУ №1 им. И.С. Тургенева
- 2. Анна Левыкина, Урыновская средняя школа Должанского района
- 3. Екатерина Поликарпова, Вышне-Ольшанская средняя школа Должанского района

 Видеополния

Видеоролик:

1. Никита Шафоростов, Мезенский лицей

Рисунок:

- Александра Голобокова, Новодеревеньковская детская школа искусств и творчества Презентация:
- Екатерина Рыцарева, Богородицкая средняя школа Хотынецкого района
 Роман Жуликов, Русско-Бродская средняя школа
- Верховского района
 3. Артем Шляхин, Корсаковская средняя школа

Ссузы

Статья:

2. Евгений Кругликов, многопрофильный колледж ОГАУ им. Н.В. Парахина

Презентация:

- 1. Варвара Овсянникова, Орловский реставрационно-строительный техникум
- 2. Никита Оськин, Орловский реставрационно-строительный техникум

Поздравляем победителей и призеров конкурса! Спасибо всем ребятам за участие!

Продолжение темы на полосе 6.

Профсоюз строителей

ОНИ ВЫБРАЛИ ПРАВИЛЬНЫЙ ПУТЬ...

1 ноября 2023 года на общем собрании коллектива Ливенского строительного техникума была создана первичная профсоюзная организация, вошедшая в состав областной организации Профсоюза строителей. Тогда же избрали профсоюзный комитет. Председателем единогласно выбрали молодую, активную Наталью Моногарову — мастера производственного обучения. Ее заместителем стала Лилия Зайцева. 62% работающих стали членами профсоюза. Одним из первых написал заявление о вступлении в профсоюз директор Вадим Серганов.

Прошел год, но профком уже положительно зарекомендовал себя, проявляя заботу о членах профсоюза. Свою работу он строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией ссуза, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.

Обо всех мероприятиях и событиях профком информирует своих членов на профсоюзных собраниях и заседаниях профкома, размещает информацию в профсоюзном уголке и на «профсоюзной страничке» в мессенджерах.

Хороший отдых способствует поднятию настроения и жизненного тонуса, поэтому важным направ-

лением в деятельности профсоюзной организации является культурно-массовая работа. Поздравления работников с профессиональными и государственными праздниками, чествование юбиляров, вручение подарков, организация и проведение праздничных вечеров — все это лежит на плечах профкома. Если вдруг у сотрудника случается беда, то профсоюз оказывает посильную помощь, никого не оставляя наедине со своим горем.



Члены профорганизации техникума талантливы и многогранны, что неоднократно подтверждали участием в различных конкурсах. Например, одно из последних мероприятий — отбор стихотворений о наших военнослужащих для сборника Ассоциации волонтеров СВО.

Профком учреждения ведет и спортивно-оздоровительную работу. Так, в этом году профсоюзная организация провела спортивный праздник «Весны и Труда», турниры по русским шашкам и волейболу. Заряд бодрости и чувство здоровой конкуренции, которые получили члены профсоюза, сплотили коллектив, подарили положительные эмоции. А свежий воздух, солнечная погода, отличная организация настроили на позитивный лад.

Благодаря работе профсоюза, в коллективе поддерживается здоровая, доброжелательная атмосфера, где царят взаимопонимание, взаимовыручка, теплые отношения, позволяющие каждому работнику раскрыть и проявить свои таланты.

Надеемся, что члены коллектива оценят работу профкома и все работники станут членами профсоюза.

ЛУЧШАЯ ПЕРВИЧНАЯ ПРОФОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА СТРОИТЕЛЕЙ РОССИИ

ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА 2023 ГОД ПЕРВИЧНАЯ ПРОФОРГАНИЗАЦИЯ ОРЛОВСКОГО РЕСТАВРАЦИОННО-СТРОИТЕЛЬНОГО ТЕХНИКУМА ЗАНЯЛА ПЕРВОЕ МЕСТО В КОНКУРСЕ «ЛУЧШАЯ ПЕРВИЧНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ». ВСЕГО В КОНКУРСЕ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ 58 РЕГИОНАЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

Центральная конкурсная комиссия Профсоюза строителей России присудила первичной организации Орловского реставрационно-строительного техникума Диплом 1 степени. Эту почетную награду первичка получила заслуженно и уже не в первый раз. Забота о людях, защита социально-трудовых интересов членов профсоюза, сплочение коллектива, оказание помощи в организации учебно-воспитательного процесса, пропаганда здорового образа жизни, оказание помощи в приобретении профсоюзных санаторно-курортных путевок, организация культурно-массовых мероприятий, смотров художественной самодеятельности, досуга работников – все это приоритет председателя первички техникума Марии Храмовской. Она считает, что ее деятельность вдохновляет человека труда, дает ему новый положительный импульс в работе.

Профсоюзный актив проводит огромную работу. Вот как он представил свою деятельность в конкурсной документации:

«Первичная профсоюзная организация Орловского реставрационно-строительного техникума – орган, который старается улучшить условия труда в учреждении, сделать работу плодотворной, а отдых полезным и разнообразным. Это гарантированная защита прав и интересов работников, контроль над выполнением трудового законодательства, разрешение трудовых конфликтов, контроль за безопасными условиями труда, материальная поддержки, правовая помощь членам профсоюза.

Прежде чем привлечь людей в профсоюз, ведется разъяснительная работа. Людям объясняется, что профсоюз нужен, чтобы чувствовать себя защищенным, знать свои права и уметь их отстаивать, иметь хорошие условия труда, повышать профессиональный уровень, при необходимости получать материальную поддержку, стать частью сплоченной команды.

Если рассмотреть конкретные дела нашей профсоюзной организации, то делается немало. А сколько еще предстоит сделать! И все потому, что профсоюзная и повседневная жизнь коллектива неотделимы друг от друга.

Одно из наиболее важных направлений деятельности первичной профорганизации — сплочение коллектива. Традиционными стали новогодние Веселые старты, Профсоюзный квест, поздравления с Днем Защитника Отечества и Международным женским днем в театральной форме, когда весь коллектив со-

бирается одной командой, решает актуальные проблемы, проводит интересные мероприятия.

Хочется отметить совместные поездки и экскурсии – вместе мы посетили Оптину Пустынь (Калужская область), Китай-город (г. Тула), Коренную Пустынь (Курская область), Спасское-Лутовиново.

Сплочению коллектива способствует проведение субботников, в ходе которых коллеги не только общаются, но и делают территорию красивее.

Для стимулирования членов профсоюза выделяется материальная помощь, предоставляются льготные путевки, скидки на концерты и путевки в детские оздоровительные лагеря. Традиционным стало поздравление с Новым годом с вручением подарков сотрудникам и их детям.

Члены профсоюза участвуют во всех мероприятиях, проводимых областной организацией профсоюза строителей и ФПОО, спортивных праздниках, автопробегах по местам боевой славы, акциях за достойный труд, патриотических мероприятиях. Принимают участие в форумах «Молодой профсоюзный лидер» (Т.В. Фролова, С.В. Хочунская, В.А. Малыгина, М.Ю. Машкова и И.А. Верижникова). Ряд активистов первичной профорганизации техникума отмечены Благодарственными письмами Профсоюза.

В период проведения специальной военной операции по инициативе директора техникума С.И. Лупина и председателя профкома техникума М.Н. Храмовской коллективом проведена большая работа по поддержке военнослужащих и их семей, беженцев. Собрано более 1000 кг гуманитарного груза. Сварочной мастерской техникума изготовлено более 50 полевых печек-буржуек, в автомастерской произведен кузов-

и фото-флешмобов в поддержку военнослужащих СВО, открыт уголок памяти «Чтим героев Отечества!» в память о погибших во время СВО выпускниках техникума. Более 20 мероприятий проведено для семей, чьи родственники являются участниками СВО. Среди них две благотворительные ярмарки «Елки-2024» и «Цветы для женщин», средства от продажи продукции на которых были отправлены для нужд СВО и на ремонт помещений отделения военно-политического полка войсковой части 03013, боевые расчеты которой принимают участие в СВО.

За большой вклад в оказание благотворительной помощи военнослужащим, принимающим участие в

ной ремонт трех машин. Проведено более 50 акций

За большой вклад в оказание благотворительной помощи военнослужащим, принимающим участие в спецоперации на Украине, коллектив техникума в лице директора Сергея Лупина награжден Почетной Грамотой «Единой России». Благотворительная деятельность техникума — инициатива руководства и заслуга всего коллектива преподавателей и студентов, которые работают как единая дружная семья.

Благодаря сплоченной работе членов профсоюза техникума и налаженному социальному партнерству первичная профорганизация техникума стала Дипломантом 1 степени в номинации «Лучшая первичная профсоюзная организация» в конкурсе на лучшую первичную профсоюзную организацию России в 2023 году.

Диплом 1 степени и Почетные грамоты профсоюзному активу были вручены в торжественной обстановке на педагогическом Совете и праздничном мероприятии, посвященном Дню среднего профессионального образования.





Полосу подготовила Анна Гвоздева, председатель Орловской областной организации профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов РФ

Здравоохранение



ПРИКОСНУЛИСЬ К СВЯТЫНЯМ

С 18 по 21 октября обкомом Профсоюза работников здравоохранения $P\Phi$ для профактива и социальных партнеров была организована экскурсия выходного дня в Нижний Новгород — Арзамас — Дивеево. В поездке приняли участие 42 человека.

В первый день познакомились с Нижним Новгородом, посетили усадьбу Рукавишниковых, полюбовались прекрасной панорамой, открывающейся со смотровой площадки Нижегородского Кремля, увидели Волгу и Оку. Покатались по Нижегородской канатной дороге и получили массу впечатлений от завораживающей красоты города с высоты птичьего полета. Увидели необыкновенно красивый закат — у нас такого не увидишь.

На следующий день орловцы отправились в старинный город Арзамас, известный большим количеством храмов. Посетили женский Никольский монастырь, где находятся чудотворная икона Божьей Матери «Избавление от бед страждущих» и рубленая икона Божьей Матери «Достойно есть». Удивительная история у этих мкон

После Арзамаса направились в Дивеево. Здесь орловцам рассказали историю основания обители, о подвиге

Серафима Саровского, о том, как ему явилась Богородица, о монахинях, чьими трудами по велению Богородицы несколько лет устраивалась святая Канавка и, конечно, о чудотворных иконах и обретении мощей батюшки Серафима Саровского. Сходили в храм, приложились к мощам Серафима Саровского. Прошлись по святой Канавке, искупались в святом источнике.

– Во время поездки по святым местам мы многое увидели, многое узнали. Мы все почувствовали особую атмосферу, присутствие Духа Божьего и Божьей Матери. Посещение святых мест произвело на каждого неизгладимое впечатление! И самое главное – каждый из нас ехал со своей проблемой, о которой смогли помолиться и попросить помощи у Богородицы и у батюшки Серафима, — отметила председатель областной организации Профсоюза работников здравоохранения РФ Лидия Сасина. — Поездка в Дивеево нужна каждому человеку, на многое потом по-другому смотришь. Проходит время, но ощущение радости, удивительной тишины, безмерной теплоты постоянно теперь пребывает с нами. Это помогает нам в нашей суетливой повседневности сохранять душевное спокойствие.

Соцпартнерство

ЗАКЛЮЧЕНО СОГЛАШЕНИЕ

УПРАВЛЕНИЕ КУЛЬТУРЫ АДМИНИСТРАЦИИ ОРЛА И ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ НА 2024–2027 ГОДЫ. ПОДПИСИ ПОД ДОКУМЕНТОМ ПОСТАВИЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ ТАМАРА КАЗАКОВА И НАЧАЛЬНИК ГОРОДСКОГО УПРАВЛЕНИЯ КУЛЬТУРЫ ЛИДИЯ ОСИПЕНКО.

Подписание соглашения состоялось в рамках всероссийской акции профсоюзов «За достойный труд», которая в 2024 году проходила под девизом «Достойный труд – основа благополучия семьи!».

При этом особо было отмечено, что в этом году, объявленном Президентом России Годом семьи, профсоюзы в своей работе особое внимание уделяют благополучию семей, продвижению семейных ценностей, защите трудовых прав и интересов работников с семейными обязанностями.

– Профсоюзы всегда стояли и стоят за повышение



реального содержания заработной платы, распространение положений отраслевых и региональных соглашений, коллективных договоров на всех работников. Мы боремся за трудовые, экономические права и интересы человека труда, улучшение условий труда, поддержку молодых работников и студенчества. При этом мы поддерживаем многолетние традиции профсоюзного движения России, отстаивая права и интересы работников культуры и искусств, — подчеркнула Тамара Казакова.

Охрана труда

СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ ПРОФСОЮЗНЫХ ИНСПЕКТОРОВ ТРУДА

Состоялся семинар-совещание, в котором приняли участие внештатные правовые и технические инспекторы труда территориальных организаций Общероссийского профсоюза работников образования, а также уполномоченные по охране труда первичных профсоюзных

Открыл семинар-совещание председатель областной организации Профсоюза Владимир Скуридин. Он рассказал об актуальных вопросах деятельности организации и новых мерах социальной поддержки, предусмотренных для членов отраслевого Профсоюза.

Заместитель руководителя Государственной инспекции труда в Орловской области Екатерина Ершова осветила основные изменения, произошедшие в осуществлении контрольно-надзорной деятельности.

Практикой работы по совершенствованию региональной системы управления охраной труда и обеспечению здоровых и безопасных условий труда работников организаций области поделилась в своем выступлении Наталия Шабунина, начальник отдела охраны труда Департамента социальной защительной защительном защительном защительном защительном защительном защительном з

ты, опеки и попечительства, труда и занятости.

Полезной и актуальной была информация о защите прав потребителей в современных условиях, которую представили участникам мероприятия Альбина Сотникова, председатель областного общества потребителей, и Елена Маева, юрист областного общества потребителей. Для закрепления полученных знаний участники семинара-совещания получили брошюры, в которых в том числе содержатся образцы претензий при возврате товара.

Сотрудники аппарата областной организации Профсоюза поделились информацией по своим направлениям деятельности и поставили задачи перед профсоюзным активом на перспективу. Актуальность выбранных тем подтвердилась заинтересованностью их обсуждения.

Полученная информация должна найти применение в повседневной деятельности инспекторов труда и уполномоченных по охране труда.

Пресс-служба областной организации Профсоюза

ОБНОВЛЯЯ ЗНАНИЯ



Больше 120 человек в конце октября обучила охране труда областная организация Общероссийского профсоюза работников культуры. Обучение прошли уполномоченные по охране труда первичных профсоюзных организаций.

Обучение проходило в привычных для творческих людей условиях – в Центральной городской модельной библиотеке им. А.С. Пушкина и в музыкальной школе им. В.С. Калинникова.

Специалисты областного центра охраны труда (генеральный директор Юрий Кошечкин) рассказали о новшествах трудового законодательства и акцентировали внимание на самых важных нор-

мах охраны труда. Работники культуры, приехавшие на семинар из всех районов области, получили возможность задать специалистам центра интересующие их вопросы и разъяснить для себя правила поведения в сложных ситуациях, с которыми они встречаются на практике.

Одновременно на семинарах проводился сбор гуманитарной помощи для военнослужащих СВО в рамках благотворительной акции, объявленной областной организацией профсоюза работников культуры.

Подробнее об акции читайте на стр. 8 Человек славен трудом

ДЕТИ – О ГЕРОЯХ ТРУДА

Вот уже третий год Федерация профсоюзов совместно с Департаментом образования и Институтом развития образования Орловской области проводит конкурс проектов «Человек славен трудом». К участию в нем приглашаются воспитанники детских садов, ученики 8-11 классов и студенты учреждений среднего профессионального образования. Ребятам предлагается под-

готовить работу в форме рисунка, презентации, статьи или видеоролика, где рассказать о человеке труда в своей семье или о труженике, который жил в том же населенном пункте.

В этом году в конкурсе приняли участие 137 человек. Все работы разные, достаточно много глубоких, тщательно продуманных, взвешенных. Приятно, что

многие участники изучали дополнительные материалы, вникали в историю собственной семьи.

Победителям и призерам конкурса будут вручены Дипломы Департамента образования и Благодарности Федерации профсоюзов.

А пока приводим (с сокращениями) две работы, которые нам особенно понравились.

РУКИ ТВОИ НЕ БОЯТСЯ ТРУДА

Анастасия Касенкова 9 класс Паньковской основной школы

Я ехала в троллейбусе, он резко покачнулся, и чья-то рука крепко схватилась за поручень. Невольно мой взгляд остановился на этой руке. Чистая, нежная кожа, ярко-красные длинные ногти с затейливым дизайном, два крупных серебряных кольца. Рядом со мной стояла девушка лет 16-17, она отрешенно смотрела в окно, качая головой в такт мелодии, игравшей в наушниках. Я перевела взгляд на изнеженную руку, и почему-то мне вспомнились другие руки.

В воскресенье, когда я уезжала в город, эти руки обнимали меня и привычно крестили на прощанье, чтобы никакая беда не случилась в пути. Объятия этих рук – слабые и нежные, а сами руки с узловатыми, вздувшимися синими венами изрезаны сетью глубоких морщин. Ноготь на одном пальце изуродован давним ударом. Эти руки никогда не знали колец и маникюра, они не нежились на море и не держали роскошных букетов, не делали селфи и только-только привыкли набирать номер на кнопочном телефоне.

Когда хозяйка этик рук сидит на лавочке около дома, руки лежат на коленях и всегда что-то перебирают, оглаживают: то травинку, то краешек халата. Так и не привыкли они к тому, что теперь находятся на заслуженном отдыхе и имеют полное право проводить дни праздно, без тяжелой работы.

О чьих руках я вспомнила? Это моя прабабушка — Касенкова Елена Петровна. Она родилась 12 февраля 1933 года. За свои 90 лет она повидала многое, со многими тяготами и невзгодами справилась.

Большую часть своей трудовой жизни прабабушка проработала в колхозе имени Калинина Сосковского района. Работала она и дояркой на ферме, и разнорабочей на току. Но больше всего ей пришлось потрудиться на свиноферме.

Когда прабабушка рассказывает о том, как они работали, мне, избалованной тем, что всюду можно добраться на такси, что вода льется в раковину после первого поворота крана, а еда готовится в микроволновке — мне трудно представить, как много прабабушке приходилось трудиться.

Ее день начинался с того, что надо было растопить печь, а для этого принести дрова. Чтобы чайник весело и задорно закипел, воду надо было принести из колодца. А еще всегда было хозяйство: куры, гуси, поросята, корова. Их надо было накормить перед уходом на работу. На свиноферму надо было добраться к 7.30. Поскольку она находилась километрах в пяти-шести, то часто она с односельчанками добиралась туда на лошади:

– Сядем летом в телегу, зимой в сани и поедем потихоньку, – вспоминает прабабушка, – а по дороге кто вздремнуть сподобится, а кто и поболтать не

Я слушаю прабабушкин рассказ и смотрю на ее руки. Когда-то они были

сильными и крепкими. Я не могу представить себе, как эти руки удерживали поводья бегущей лошади, перетаскивали тяжеленные фляги с патокой для кормления свиней, нагружали и разгружали тракторные телеги мешками муки.

– И куда только силушка делась? – сокрушенно качает головой прабабушка, глядя на свои руки.

Но о работе вспоминает с теплотой:

– Кто-то должен был работать. Наш колхоз вон каким был: и клуб, и библиотека, и медпункт. Мы тогда про усталость и не заикались. Отсиживаться за чужой спиной стыдно было. Если я «прихиндейничать» буду, то другому и за себя, и за меня работать придется. А кому легко? Никому, – прабабушка замолкает, вспоминая свою нелегкую трудовую молодость. Спустя несколько минут прополжает:

 Я больше всего на ферме не любила, когда детки умирали.

Я, не сразу поняв, кого она называет «детками», прихожу в ужас. Оказывается, это маленькие поросята.

– Они болеют, смотрят на меня, ветеринар укол сделает, а я жду, полегчает ли. Пока вылечишь, вся душа изболится. Живая ж ведь животинка, все понимающая.

Без малого 25 лет жизни прабабушка отдала свиноферме. Главным ее нарядом был рабочий халат, фуфайка, платок и резиновые сапоги — по-другому сюда не нарядишься. С собой всегда домой приносила кислый запах силоса и навоза. Но никто из домашних не отворачивался, не морщил брезгливо нос: это работа, кто-то же должен ее делать. И свою работу прабабушка выполняла честно, не ища поблажек и «не прихиндейничая». За это ее фотография висела на Доске почета. Дети гордились: «Вон мамка моя какая!»

В наше время на простого трудягу многие смотрят свысока, будто он оказался на этом месте лишь потому, что ни к чему другому не способен. Грязные руки – моветон. Яркие длинные ногти – признак праздной жизни – сегодня куда в большем почете, нежели мозолистые, изъеденные работой руки труженика-крестьянина.

Но если бы не прабабушкины руки, если бы не самоотверженный и честный труд тысяч колхозников, с утренней до вечерней зари трудившихся в полях, на фермах, на току, где бы мы были сейчас?

Хлеб в магазине не рождается. Он рождается в поле. А чтобы он попал на стол, над его выращиванием, уборкой, сортировкой, помолом зерна, выпечкой трудятся сотни человек.

Спасибо тебе, прабабушка, за твой труд, за то, что своим примером показала мне, как значим, как прост и в то же время велик человек труда. На нем-то, на этом труженике, будь он крестьянином или заводским рабочим, водителем или пекарем, строителем или слесарем, и держится страна.



ЧЕЛОВЕК ТРУДА В МОЕЙ СЕМЬЕ

Владимир Тенитилов, 8 класс Образцовской средней школы

В октябре 1983 года и июне 1984 года в газете «Советский Иртыш» были опубликованы статьи об успешной работе команды сухогруза «Омский 6», возглавляемой Барановым Владимиром Александровичем. Это мой дедушка. Я очень рад и горд, что у меня есть возможность прикоснуться к документам о его трудовой деятельности! Люблю разглядывать фотографии из дальних плаваний и слушать истории из его жизни.

Мой дедушка — человек крепкой закалки и строгих нравов. Его детство прошло в небольшой деревушке Шагарово Хомутовского района Курской области.

Иногда, когда я жалуюсь, как трудно вставать утром в школу, отвечает:

- Мы, внучек, вставали в 5 утра и по утренней росе выгуливали коз, дойных коров и быков. Спать хотелось жутко, но родителей не ослушаешься, приходилось идти и смотреть за скотом.
- Деда, но учиться вам было проще, у вас не было столько заданий, трудных тем и внеурочной деятельности. А еще вы не ходили по вечерам на дополнительные занятия!
- Да, мы не носили в школу гору учебников, да и темы у нас были полегче. Я в твоем учебнике ничего не понимаю. Но ходили в школу мы пешком, по 5 километров туда и обратно. Иногда нас подвозил на лошади сосед, это было счастьем! По вечерам мы с ребятами играли в футбол. Мяч делали сами, шили из кожи и набивали овечьей шерстью.

А еще у нас были большие огороды. Порой на уборку картофеля уходило несколько дней, ведь грядки были длиной в сотни метров. Мы выращивали много овощей, кормили скот и питались сами. Когда я окончил школу, то долго думал, где учиться. Счастливый случай помог мне. Я ехал в автобусе, и мне дали газету. Там я увидел объявление, где приглашали в Рыбинское речное училище. Я собрал вещи и поехал сдавать экзамены. Меня зачислили в студенты.

– Дедушка, ты уехал один из дома в такую даль?

Да, было страшно, но я решился!
 Учился дедушка хорошо, по окончании
 училища пошел работать на речной флот

и по распределению переселился в холодный Тобольск. Поехал он туда женатым. В скором времени появились мама и дядя.

—Я надолго уходил в навигацию, — рассказывал он, — иногда на полгода и больше. Мы ходили по Оби до самого Карского моря, по Волге от истока и до Каспийского моря, по Неве, Финскому заливу, а затем по Балтийскому морю в Финляндию. Наш сухогруз перевез тонны грузов. Бывали и внештатные ситуации.

Однажды мы пришвартовались у берега и отправились на рыбалку на моторной лодке. Порыбачив, мы собрались плыть обратно, но мотор не заводился. Сильное течение стало уносить нас в Обскую губу, высокие волны захлестывали прямо в лодку. Все попытки завести мотор оборачивались неудачей, впереди ожидала неминуемая гибель. Это похоже на сказку, но, когда я в последний раз отчаянно дернул ручку, мотор вдруг завелся!

Или еще был случай. Отдыхал я после ночной вахты. Мы дежурили по очереди, по 12 часов, на ночной вахте нельзя было сомкнуть глаз, отойти от штурвала. Вдруг кто-то прокричал: «Впереди по курсу судно!» Я подскочил и побежал в рубку. У штурвала никого. Впереди плывет судно, и прямо наперерез нам! Я резко схватил штурвал и выкрутил его вправо. Наш сухогруз накренился и резко пошел в сторону. С впереди идущим судном удалось разминуться.

Судьба распорядилась так, что дедушка с семьей вернулся ближе к малой Родине. Но север не переставал манить его. Позже он работал на газодобыче, в далеком и холодном Ямбурге. Порой за полярным кругом температура опускалась ниже 60 градусов! А промозглый, сухой ветер выдувал глаза и пробирал до самых костей!

Сейчас дедушка на заслуженном отдыхе. Он ведет здоровый и активный образ жизни, работает на даче, ходит за грибами и любит рыбалку.

Дедушка часто рассказывает нам о приключениях из своей жизни, некоторые моменты порой поражают. В таких историях всегда присутствуют слова о труде и тяжелой работе обычного человека.

Молодежная политика

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ИНИЦИАТИВЫ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ



В СВОЕ ВРЕМЯ КОМСОМОЛ БЫЛ СИЛЬНОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ. В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ В НАШИХ ЧЛЕНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ЕСТЬ МОЛОДЕЖНЫЕ СОВЕТЫ, КОТОРЫЕ ОБЛАДАЮТ ВСЕМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ, ЧТОБЫ СТАТЬ ТАКОЙ ЖЕ СИЛЬНОЙ СТРУКТУРОЙ. 30% ОТ ОБЩЕЙ ЧИСЛЕННОСТИ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА - МОЛОДЕЖЬ. СЕЙЧАС САМОЕ БЛАГОДАТНОЕ ВРЕМЯ ДЛЯ РАЗВИТИЯ МОЛОДЁЖНЫХ СОВЕТОВ.

- Снижается безработица в одной из наиболее сложных групп граждан. Я имею в виду молодежь до 25 лет, которая в основном пока не имеет опыта работы, находится в поисках занятости. Так вот, уровень безработицы среди молодежи в июне этого года оказался на уровне 8,8%. Для сравнения: годом ранее этот показатель был заметно выше 11,6%, а в 2019 году и вовсе был 15,5%.
- Принципиально важно гарантировать занятость молодежи, чтобы сегодняшние школьники, студенты могли получить качественное образование, приобрести интересную профессию, а затем надежную работу по специальности

Напомню, что в основу контрольных цифр приема в техникумы, колледжи, вузы будет положен прогноз кадровой потребности экономики, то есть сколько специалистов по конкретным отраслям, в какие сроки понадобятся отечественным предприятиям и компаниям. Такой прогноз в контакте с бизнесом, региональными командами Правительство готовит. Он учитывает дело-

В РАБОТЕ XIII (ВНЕОЧЕРЕДНОГО) СЪЕЗДА ФНПР ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ПУТИН. В СВОЕМ ВЫСТУПЛЕНИИ ГЛАВА ГОСУДАРСТВА ВАЖНОЕ ВНИМАНИЕ УДЕЛИЛ МОЛОДЕЖИ. ВО МНОГОМ ЕГО СЛОВА ПРОЗВУЧАЛИ КАК ПРОГРАММНЫЕ ЗАЯВЛЕНИЯ КАСАТЕЛЬНО ТОГО, КАКИЕ НАДЕЖДЫ РОССИЯ ВОЗЛАГАЕТ НА МОЛОДОЕ ПОКОЛЕНИЕ, ЧТО ПЛАНИРУЕТСЯ ДЕЛАТЬ В БЛИЖАЙШЕЙ ПЕРСПЕКТИВЕ, ЧТОБЫ РАЗВИВАТЬ МОЛОДЕЖЬ, ОБЕСПЕЧИВАТЬ ЕЕ ИНТЕРЕСНЫМИ, ВОСТРЕБОВАННЫМИ НА РЫНКЕ ТРУДА ПРОФЕССИЯМИ. ПРИВЕДЕМ ОСНОВНЫЕ ВЫСКАЗЫВАНИЯ ПРЕЗИДЕНТА, КАСАЮЩИЕСЯ ИМЕННО МОЛОДЕЖИ.

вую, инвестиционную активность в стране в целом и в отдельных субъектах Российской Федерации в частности. И конечно, этот документ будет постоянно актуализироваться.

- Нашей экономике сегодня остро не хватает специалистов рабочих профессий. Для повышения престижа и популярности этих направлений мы продолжим налаживать партнерство колледжей и техникумов с работодателями. Рассчитываю, что и профсоюзы примут здесь самое активное участие.
- В рамках федерального проекта «Профессионалитет» будут подготовлены порядка миллиона рабочих кадров для отечественной легкой промышленности, фармацевтики, судостроения, авиапрома, производства станков и электронных компонентов и так далее. Базой для обучения специалистов послужат обновленные образовательно-производственные центры, которые создаются вместе с бизнесом при поддержке государства.

Как уже говорил, такое сотрудничество образовательных организаций и деловых кругов в дальнейшем охватит всю систему среднего образования, включая подготовку кадров для школ, больниц, поликлиник, сферы услуг, туризма и так далее. Мы также дополнительно поддержим систему высшего образования — институ-

ты и университеты, которые плотно взаимодействуют с компаниями реального сектора и социальной сферы, совместно запускают инновационные, технологические, кадровые проекты. Для них будет продлена программа «Приоритет-2030».

- По всей стране к 2030 году в рамках национального проекта «Молодежь и дети» планируется создать как минимум 25 университетских кампусов, новых, современных, самого высокого качества. В них будут учиться, проходить практику, заниматься спортом и отдыхать почти полмиллиона студентов, а в дальнейшем планируется, что число таких кампусов увеличится в стране до 40. В рамках того же национального проекта к концу 2030 года будут капитально отремонтированы 800 вузовских общежитий. Свыше 200 тысяч ребят получат более комфортные, удобные условия для проживания во время учебы.
- Многие из сегодняшних студентов являются членами профсоюзов. Студенческое движение профсоюза образования охватывает более миллиона человек и в этом году отмечает свое 25-летие. Конечно, вклад этого объединения в развитие молодежной политики, в продвижение дела защиты прав трудящихся, а также инициативы его участников, настоящих лидеров по духу, заслуживают уважения и поддержки.

Молодежь

ПРОФСОЮЗНЫЕ АКТИВИСТЫ НА ОБЛАСТНОМ ФОРУМЕ

ПРОФСОЮЗНАЯ МОЛОДЕЖЬ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В МОЛОДЕЖНОМ ФОРУМЕ, ПРИУРОЧЕННОМ К ПРАЗДНОВАНИЮ ДНЯ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА. ПРОФСОЮЗЫ ПРЕДСТАВЛЯЛИ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ МОЛОДЕЖНОГО СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ДМИТРИЙ БОРИСЕНКО И ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА ОРГАНИЗАЦИОННОЙ РАБОТЫ И РАЗВИТИЯ ПРОФСОЮЗНОГО ДВИЖЕНИЯ ФПОО ЮЛИЯ СЕРЕГИНА.

Форум проходил на базе фундаментальной библиотеки Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева. Организатором выступил Департамент молодежной политики и реализации патриотических проектов Орловской области совместно с Центром молодежи «Полет». Участниками стали студенты вузов и учреждений среднего профобразования.

В фойе библиотеки работала интерактивная выставка «Едины — непобедимы». Желающие могли примерить на себя форму бойца СВО или жилет спасателя, воспользоваться услугами аквагримеров или самостоятельно расписать пищевой краской пряники. Здесь работали тематические мастер-классы, мини-конкурсы, викторины, выставки работ народных умельцев и экспозиции находок орловских поисковиков.

Форум был открыт торжественным концертом, творческие номера для которого подготовили учреждения образования Орловской области.

Во время форума состоялось вручение орловским школьникам, достигшим 14



лет, паспортов гражданина Российской Федерации. Паспорта в этот день получили семь юных российских граждан.

Затем все участники выбрали одну из шести тематических площадок. Наши профсоюзные активисты выбрали площадку «Хранители истории», организованная «Движением Первых». Организаторы предложили придумать проект, посвященный 80-летнему юбилею Победы, который будет отмечаться в 2025 году. Проект, в разработке которого принимала участие профсоюзная молодежь, был признан лучшим.

Стратрезерв

ФНПР ЖДЕТ ОРЛОВСКУЮ МОЛОДЕЖЬ

С 7 ПО 13 ДЕКАБРЯ В МОСКВЕ БУДЕТ ПРОХОДИТЬ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ФОРУМ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПРОГРАММЫ ФНПР «СТРАТЕГИЧЕСКИЙ РЕЗЕРВ». ЧТОБЫ СТАТЬ ЕГО УЧАСТНИКОМ, ПРОФСОЮЗНЫМ АКТИВИСТАМ НЕОБХОДИМО БЫЛО УСПЕШНО ПРЕОДОЛЕТЬ РЯД КОНКУРСНЫХ ИСПЫТАНИЙ, ХАРАКТЕР КОТОРЫХ ЗАВИСЕЛ ОТ ТОГО, В КАКОМ ТРЕКЕ ЗАЯВЛЕНО УЧАСТИЕ.



Напомним, что всего в «Стратрезерве» четыре трека – «Навигаторы», «Призыв», «Академия», «Амбассадоры».

- В этом году в федеральном форуме «Стратрезерва» примут участие трое молодых профсоюзных активистов, представляющих Орловскую область. Это:
- 1. Татьяна Марковская, председатель Молодежного совета Федерации профсоюзов Орловской области;
- 2. Дмитрий Борисенко, заместитель председателя Молодежного совета
- ФПОО, председатель Молодежного совета первичной профсоюзной организации АО «Газпром газораспределение Орел». Он примет участие в треке «Академия»;
- 3. Елена Медведева, представляющая первичную профсоюзную организацию «Газпром межрегионгаз Орел». Она станет участницей трека «Призыв»

Желаем нашим молодым профсоюзным активистам интересно и с пользой провести время на «Стратрезерве».

Обучение

ПРОФСОЮЗЫ ОСВАИВАЮТ НЕЙРОСЕТИ

СКАЖИТЕ, А ВЫ ЗНАЕТЕ НАСКОЛЬКО ПОЛЕЗНЫЙ ИНСТРУМЕНТ НЕЙРОСЕТИ? ЧТО С ИХ ПОМОЩЬЮ МОЖНО СОЗДАВАТЬ ЛЮБЫЕ ТЕКСТЫ, ИЗОБРАЖЕНИЯ, МУЗЫКУ, И ВСЕ ЭТО БУКВАЛЬНО ЗА ОДНУ-ДВЕ МИНУТЫ? БЛАГОДАРЯ ЮЛИИ ВОЛЧКОВОЙ, КООРДИНАТОРУ ПРОЕКТОВ ЦУР ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ПРОФСОЮЗНЫЕ АКТИВИСТЫ СМОГЛИ ПОЗНАКОМИТЬСЯ С ЭТИМ ИНСТРУМЕНТОМ И НА ПРАКТИКЕ ПОПРОБОВАТЬ СОЗДАТЬ НЕСКОЛЬКО ТЕКСТОВ И ИЗОБРАЖЕНИЙ. ТАКАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ПРЕДСТАВИЛАСЬ ИМ НА ТРАДИЦИОННОМ СЕМИНАРЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ РАБОТНИКОВ, КОТОРЫЙ ПО ТРАДИЦИИ ОРГАНИЗОВАЛА ФЕДЕРАЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ ОБЛАСТИ.

Главной темой семинара стали «Нейросети как современный инструмент информационной работы профсоюзов».

Что же такое нейросети? Это сложная система искусственного интеллекта, которая имитирует структуру мозга человека, обучаясь на больших объемах данных и принимая решения на основе накопленных знаний. Нейронные сети уже активно используются в различных сферах жизни: от медицины до финансов, от маркетинга до производства. В последние годы интерес к этим технологиям значительно возрос.

Юлия Волчкова познакомила профсоюзных активистов с несколькими простыми и бесплатными

чат-ботами, которые существенно облегчают работу в соцсетях. Информационщики попробовали написать текст поздравления с 1 Мая, заметки на профсоюзную тему, создать изображение. Результат впечатлил всех. Теперь можно не сомневаться в том, что профсоюзный актив будет активно использовать в своей работе возможности нейросетей.

Огромное спасибо ЦУР Орловской области и лично Юлии Волчковой за такую познавательную лекцию!

С информацией о своей работе выступили также Лариса Гриценко, председатель координационного

совета организаций профсоюзов Урицкого района и Светлана Жукова, корреспондент газеты Урицкого района «Новая жизнь». Они поделились наработанным опытом по взаимодействию газеты с профсоюзами и координационным советом. Такая информация была полезна и интересна остальным участникам.

Не успел закончиться семинар, как все участники стали просить новый, чтобы рассмотреть на нем вопросы, связанные с инфографикой и созданием видеороликов. ЦУР обещает помочь нам изучить и эти темы. Как приятно, что у орловских профсоюзов появились такие замечательные друзья!

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



ПОЧЕТНЫЙ НАСТАВНИК

Преподавателю Орловского государственного института искусств и культуры Светлане Гавдис вручили первый в Орловской области знак отличия «Почетный наставник» от Министерства культуры России. Правительственную телеграмму с поздравлениями от Министра культуры Ольги Любимовой и знак отличия преподавателю вручил ректор вуза Владимир Матвеев.

Светлана Ивановна всю жизнь посвятила работе со студентами: 46 лет преподавательского стажа и более 1000 выпускников. А еще она долгие годы является профсоюзным активистом, готовым всегда встать на защиту коллег.

Помимо знака отличия от Министерства, заведующей кафедрой режиссуры театрализованных представлений, профессору, Заслуженному работнику культуры РФ Светлане Гавдис вручили высшую награду ее родного института – Золотой знак ОГИК. Решение о присвоении награды единогласно поддержал Ученый совет вуза.

Вручение наград было приурочено к юбилею Светланы Гавдис.

Федерация профсоюзов Орловской области и областная организация Общероссийского профсоюза работников культуры присоединяются к поздравлениям и желают Светлане Ивановне крепкого здоровья, новых творческих идей и их успешной реализации, талантливых учеников!

Солидарность

СВОих НЕ БРОСАЕМ!

ПРЕЗИДИУМ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЕЖЕГОДНОЙ НОВОГОДНЕЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ АКЦИИ ПО СБОРУ ПОМОЩИ ДЛЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, ЗАЩИЩАЮЩИХ ИНТЕРЕСЫ ГОСУДАРСТВА НА УКРАИНЕ.

Членские организации и сама Федерация активно включились в работу по сбору помощи. Областные организации профсоюзов работников агропромышленного комплекса и промышленности приобрели 150 комплектов термобелья для ребят. Областная организация профсоюза жизнеобеспечения купила шапки под шлемы и балаклавы, а ее членская организация «Металлоштамп» приобрела 20 пар резиновых сапог с утепленным носком. «Электропрофсоюз» и областная организация профсоюза работников связи закупили теплые носки, а областная организация профсоюза автомобильного транспорта и дорожного хозяйства приобрела тактические перчатки. Все это готовится к отгрузке в начале декабря.

Не дожидаясь окончания сбора, орловские профсоюзы передали штурмовикам 80 штук саперных кошек, которые были изготовлены специалистами ПАО «Орелтекмаш». Карабины и шнуры для них приобрели сотрудники

аппарата Федерации профсоюзов об-

Сбор помощи ребятам продолжается до 25 ноября. Кто хочет поучаствовать, ждем вас в Федерации профсоюзов в кабинете 314 или приемной.



ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ ДОСТАВИЛА ЕЩЕ ОДНУ БОЛЬШУЮ ПАРТИЮ ГУМАНИТАРНОГО ГРУЗА БОЙЦАМ РОССИЙСКОЙ АРМИИ, УЧАСТВУЮЩИМ В СВО.

Более 20 первичных профсоюзных организаций и районных комитетов культуры приняли участие в формировании посылки. Бойцам передали продукты питания, медикаменты, предметы личной гигиены, шансовый инструмент, окопные свечи, маскировочные сети, материалы

для утепления блиндажей. Большим подспорьем для парней стали запчасти для ремонта транспортных средств.

На средства, собранные брянским волонтером Романом, был приобретен УАЗ для доставки воды. Силами руководителя авто-спортивного военно-патриотического клуба «Хранитель» Алексея Бодрова автомобиль был отремонтирован, поставлен на ход и доставлен в расположение полка.

Наши бойцы искренне благодарят за постоянную поддержку Орловскую областную организацию общероссийского профессионального союза работников культуры, все ее структурные подразделения, профсоюзных лидеров и членов профсоюза. Они отмечают, что каждый наш приезд к ним согревает их теплом и помогает чувствовать единение со всей страной, дает уверенность, что их любят и ждут дома!

А мы напоминаем, что акция по сбору гуманитарной помощи «СВОих не бросаем!» продолжается. Идет формирование следующей посылки. Необходимы теплые вещи (термобелье, шапки, зимние перчатки, спальники), медикаменты, сапоги пенки, продукты длительного хранения, шансовый инструмент.

Приглашаем присоединиться к сбору работников и ветеранов учреждений культуры, неравнодушных жителей области.

Наше дело правое! Враг будет разбит! Победа будет за нами!

Редактор Людмила Никулина Адрес редакции: 302035, Орел, ул. Октябрьская, 35, оф. 3-14 Тел. (4862) 76-13-88 E-mail: madan76@mail.ru www.proforel.ru

Авторы несут ответственность за достоверность сведений и позицию в представленных материалах Газета отпечатана в типографии ООО «БЕЛГОРОДСКАЯ ТИПОГРАФИЯ», 308002, Белгородская обл., г. Белгород, 2-й Заводской пер., дом 9а Тираж: 999 экз.; Заказ № 24-10764